

ВЕНГЕРСКАЯ национальная галерея присыпала на выставку в Москву более ста произведений живописи. Картины с успехом экспонируются в Музее изобразительных искусств имени Пушкина. Представлены в основном живопись первой половины XX века.

Прирожденное чувство цвета, поэтическое осмысление пейзажей родной страны присущи большинству венгерских художников, но главное, что родит их между собой — это общая идея национальности живописи, то, что обычно связывается с понятием «школа». И действительно, «школа Надьбаша» (по названию села, где в конце прошлого века обосновалась колония художников), основателем которой был Шимон Холлаши, не только сумела объединить наиболее одаренных мастеров — именно в ее недрах развились и созрели основные направления современного искусства Венгрии.

Мы видим в залах работы Холлаши и его учеников и последователей: И. Реги, Я. Торна, Б. Г. Ивана, К. Ференци, О. Глатца и И. Чока. Одна из замечательных черт наильзской живописи — острое чувство национального своеобразия.

Экспозиция знакомит с изгнанной живописью Ласло Медяниски — автора тонких и поэтических пейзажей и серии фронтовых рисунков времен первой мировой войны, с творчеством художников группы «Воспоминания» и других.

Н. РЫБАКОВА.



В НОВОМ ДОМЕ —

НОВЫЕ «ПЕСНИ»

Опустела Родзера авеню. Безлюдно перед входом в здание, где последние дни доживет стареющая, английская оперная труппа «Садлерс Уэллс». Однако для отгорожения нет оснований: скоро труппа откроет сезон в новом помещении — «Коризуме», в центре Лондона, в двух шагах от Трафальгарской площади. В следующую среду на новой сцене состоится премьера оперы Моцарта «Дон Жуан» в постановке замечательного английского актера и режиссера Джона Гилтула.

У театра — большие планы будущего. Во-первых, по словам директора Стивена Арлена, необходимо возродить в публике интерес к новому музыкальному комедии, которая имеет огромную традицию. В ближайшие месяцы в программе «Садлерс Уэллс» — «Дон Жуан», «Итальянка в Алжире», «Прекрасная Елена», «Риголетто», «Оффрей в аду» и «Мейстерзингер».

Новые планы стали возможны лишь после того, как операконец, получив новое название. До этого в течение многих лет и певцы, и оркестр жили в тесных помещениях.

А. Н.



КОММЕНТИРУЕМ
СОБЫТИЯ ДНЯ

ЛЮДИ ГРЕЦИИ В БОРЬБЕ

КОГОРТА мучественных людей — деятелей греческого искусства, не смирившихся с фашистским произволом на их родине и продолжавших вести борьбу с хунтой за пределами Греции, пополнилась еще одними солдатами. Им стала известная драматическая актриса Моника Василиу. На днях Моника Ридико «Вендетта», перед своей лондонской премьерой Василиу рассказала представителям печати, что пришла пережить ей и многими другим греческим интеллигентам после фашист-

ского переворота в Афинах в апреле 1967 года. Актриса была арестована гандариями через несколько дней после того, как взошла в Греции нацисты «черные полковники». Вместе с другими ее поместили в одну из афинских тюрьм. Бездолно-либо обвинения притеснения всех им обличили, что их ждет смертная казнь.

Но Моника Василиу оказалась одинаково на тех же ногах, как и ее спутницы, которым удалось избежать участия многих. Но национальность она кипротка, и это оказалось одной

из главных причин ее освобождения. Актриса вышла из тюрьмы на пятый день заключения. «Но те четыре дня, что я провела за решеткой, показались мне четырьмя годами риства», — заявила Василиу. — Волосы встают на голове, когда думаешь сегодня о тех, кто томится сегодня на островах-тюрьмах. Многие из них были схвачены в один день со мной... Я родом из семьи, которая не привыкла покоряться тиранам, — продолжала актриса, — я гречанка и я уверена, что результатом нашей теперешней работы станут победа и изменение существующего положения в Греции. Мы увидим еще Эладу свободной».

Г. СПИЦЫН.

СИНГАПУР без МАГНОЛИЙ

Вы ПОМНИТЕ песню Александра Вертиńskiego о «близновимонном» Сингапуре? «О клочках и плачущими в бурю океана, о магнолии в тропической лазуре, о сладкой земле под горой дикой...»

Надежно наша газета (№ 28) передает информацию: «25 лет «Чудесам» Познаньицким с ее министром культуры и членом правительства прошли более подробно рассказать о деятельности польских военных кино-документалистов».

Сегодня мы публикуем материал, подготовленный по нашей просьбе польским агентством «Интерпресс».

В НАЧАЛЕ был приказ: Обычный боевой приказ за № 508 от 15 июля 1943 года командования первой пехотной дивизии имени Тадеуша Костюшко, формированной из советской земли. Приказ рекомендовал направить в Москву офицеров — работников просвещения из кинофотографии. Первым встал вопрос об оборудовании: ведь в то время в распоряжении дивизии было... лишь один фотоаппарат. Вспомнили тех, которые рассказывали, что тогда легче было получить новый танк T-34, чем киноаппарат. К счастью, на помощь поспешила Московская студия документальных фильмов. Дивизия получила две камеры: рефракторную, марки «Эймс», и другую, штатную. Так двадцать пять лет тому назад была создана киногруппа Войска Польского, получившая название «Чолувка». С тех пор операторы «Чолувки» были перворучниками с боями дивизии, а позднее — Первой армии Войска Польского. Из лебедю стал фильм-документ «Клеманс польской земли», ставший своего рода мобилизационным плакатом. Многие подчины вступали в ряды Войска Польского именно благодаря этому фильму.

А затем возникла кинокомпания «Сражаясь под Польшей», в первый выпуск которой были вымпелированы кадры из наступления костюшковцев. Так название белорусской деревни стало символом польско-советского братства по оружью.

На освобожденных польских землях, на улицах Хельши и Люблин опера-торы «Чолувки» запечатлевали на пленке людей, радостно встречающих воинов-освободителей. Неожиданно обстановка резко меняется. На лицах людей — ужас и гнев. Идут кадры фильма о Минданае. Польские и советские

Приказ № 508...

кинооператоры показали следы преступлений, которые не успели замести гитлеровцы. Еще не остывшие крематории, груды одежды, волос, обувь... «Майданек» был первым документальным фильмом, отснятых на польских землях.

НУ, А СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ кинодокументы «Чолувки»? Ее вторая молодость началась в 1958 году, когда она возобновила деятельность после десятилетнего перерыва. По-прежнему многие фильмы «Чолувки» были посвящены второй мировой войне. В большинстве случаев в основе их леги армии материалов, зачастую неизвестные польским зрителям. Для этих целей использовались и польская фронтовая кинохроника, и кино-документы Советского Союза и других государств, сражавшихся против гитлеровской Германии, а также кадры из немецкой хроники. Так был снят, например, фильм «Февральский Остей 1942—1944» режиссера Богдана Ко-злопольского, в котором подлинные письма солдат вермахта с Восточного фронта иллюстрировались кадрами из немецкой хроники.

По архивным материалам были созданы также фильм молодого режиссера Винцента Рониньша «Сказак на Арие».

Еще одна лента — «Голод оружия» Михала Сенского, появившая одну из наград фестиваля в Кракове. Фильм повествует о людях, кто принимавших неоднородное участие в вооруженной борьбе, но без которых победа бы не состоялась. Это были невозможны. Это были безымянные герои польской подпольни, ком-структоры самодельных взрывателей, гранат, снаря-челоманов. Кинохроника приводит нас в музей Войска Польского в Варшаве, где хранятся эти исторические экспонаты.

Режиссер Ирина Каменская подготовила фильм «Память минувших дней». Он рассказывает о карательных экспедициях гитлеровцев в калечные деревни, где в годы войны зародилось партизанское движение.

«Чолувка» ставит своей задачей как можно более отразить вооруженную борьбу польского народа в 1939—1945 годах. Выдающийся польский режиссер-документалист Казимеж Карабаш готовит фильм «Преступления германцев». Своего рода дополнением этого фильма станет другая лента — «Влюв против нас» — о возрождающейся фашизме в ФРГ. Военная кино-студия придает особое значение политической кинопублицистике. Фильмы «Чолувки» посыпаются и солдатским будням. Таковы ленты режиссера Зигмунта Козлопольского «Мальва 13» — репортаж об учениях, и режиссера Яшу-ла Ходиневича: «Первая стартовая» — о современных польских вооруженных силах.

Режиссер «Чолувки» вот уже 25 лет сопровождает солдат. Позади они вместе с ними: на земле, в воздухе и на воде. Их фильмы делают большое и благородное дело.



Фильм о польских десантниках — одна из лент, снятых «Чолувкой».

МИККО НИСКАНЕМ в на-
стоящее время считается
самым видным режиссером в финском кино. Некоторые
критики полагают, что с ним
связано возникновение «новой волны» в кинематографе Финляндии. Он начал работать, как ре-
жиссер в то время, когда фин-
ское кино стояло на грани эко-
номического краха. Сейчас говорят,
что он вернул публику в кинотеатральный зал. Микко Ниска-
нен известен также и как та-
лантильный киноактер.

Некоторое время он учился в Москве и придает этому обстоятельству особое значение.

— Основой моего творчества, — говорит он, — является, конечно, финское искусство, но, может быть, обогащено знакомством с сокровищами советского искусства. Я бы сказал, что это знакомство оказалось на меня решающее влияние. Я прибыл в Москву всего два года, но зато такие были годы!

До настоящего времени Микко Нисканен поставил пять фильмов, причем четыре из них были отмечены государственными премиями Финляндии. Но широкую известность его имя приобрело здесь два года назад, после съемок фильма «Шинка». Фильм прошел с успехом, как до тех пор не знала ни одна финская картина: его по-

лучили высшую награду Финляндии, жюри присудило ей премию.

Камеронский областной театр
имени им. Гайдара
приглашает на работу актеров.
Желательно обладать умением
издеваться, умением обижаться
и умением убеждать в центре города.

Обращаться по адресу: Камерон-
ский областной театр, муз. кин-
ематографии, дом 18, театр. му-
з. кинематографии, телефон: 36-379.

Бухаринскому государственному
музыкальному училищу

срочно требуются две преподава-
тели по классу фортепиано и
преподаватель теории музыки с
высшим образованием.

Жилплощадь предоставляется.

Симфоническому оркестру
Воронежской филармонии

требуются концертмейстеры, ви-
олончелисты, регулятор флейт, вто-
рий скрипач, скрипачи (шест-
тидольные), контрабасисты.

Бухаринскому государственному
музыкальному училищу

требуются преподаватели по специальности фортепиано.

Заметным явлением в фин-

ОН ВЕРНУЛ ФИЛЬМУ ЗРИТЕЛЕЙ

смотрело свыше 800 тысяч зри-
телей, что в условиях Финляндии
является своеобразным ре-
кордом. В прошлом году фильм
с успехом демонстрировался в Швеции.

«Шинка» — это фильм о мо-
демах, ее честности и чистоты.
Вместе с тем в этой недодной
по сюжету ленте («Фабуда —
история предпринимателя»)
молодые ребята и девушки заго-
родного пинкка проходят против
против лицемерий, ме-
щанской морали.

Фильм вызвал споры среди
критиков, и кое-что в нем дей-
ствительно спорно, и то не не-
удачно. Отдельные кадры изли-
шне макаристичны.

Несколько наивно звучат символи-
ческий языки, где герон картины
внешне уходит в лес, как бы поддер-
живая тем самым, что не при-
首富ы «прелесты» построенной
на купле-продаже буржуазной
цивилизации. Но фильмы мастеров
снят и главное, правдиво, изображением мыслей и чувств
с современным молодым поколе-
нием страны.

Заметным явлением в фин-
ляндии о себе направляет по вл-
адимир Финляндия, гг.

Бухаринское
музыкальное училище

приглашает на работу преподава-
телей по специальностям:

фортепиано, флейта, скрипка (шест-
тидольная), контрабас.

Камеронская

представляет:

Артистический ансамбль, муз. кин-
ематографии.

Камеронский областной

театр, муз. кинематографии.

Камеронский областной

театр, муз. кинематографии.